

# “铁卡雄关”铸就“瀚海铁军”

本报记者 田格斯  
通讯员 焦久翼 胡林林

茫崖市是青海的“西大门”，而在距离茫崖市花土沟镇的不远处，有一座海关式的查缉楼和绿色警营。这里就是茫崖公安检查站。它扼守着进出南疆大通道的隘口，守护着青海、新疆的平安。

严寒酷暑、冬去春来，几十名民警、辅警值守在此地，他们用铮铮铁骨筑牢青海西大门的“防护网”，当好“过滤器”。24小时不间断查缉，扼守交通要塞，深夜戈壁滩中的小城已是一片漆黑，茫崖公安检查站却始终灯火通明。一辆大货车驶来，空旷的夜里

发动机的声音格外响亮。执勤人员将车辆指引进查缉楼后示意司乘人员下车核身身份。

“同志你好，请出示一下您的身份证。”话音随着干净利落的敬礼而起，执勤民警、辅警对每一位乘客进行一对一的身份信息核验，同时对车上货物进行细致检查。“不漏一车、不漏一人”，年复一年，茫崖公安检查站用担当坚守青海“西大门”出入省通道，成为一道巍峨的风景。

执法力度不减，服务温度不缺，今年3月的一天，一位从新疆过站的车主向民警求助，原来是他的头不小心在车里磕破了，血流不止。得知这一情况后，执勤民警小心翼翼地帮司机扶到查

缉岗亭内，取出便民医疗箱内的药品，对伤口进行简单清洗和包扎。随后开车将他送到茫崖市医院作进一步检查。由于前期伤口处理得当，加上送医及时，车主身体无大碍。在临走前，他不停地说：“谢谢，谢谢茫崖的警察。”话语中表达着心中的感激之情。

面对群众求助，茫崖公安检查站民警、辅警用深厚的感情铸就爱岗敬业的丰碑，用实际行动给“人民公安为人民”这句话做了最深刻的注解。每年，检查站为过往乘客提供咨询服务千余人次，紧急处置群众求助达上百次，真正让群众真切感受到“人民公安为人民”的初心使命。

“作为交通要塞，现在每天从茫

崖公安检查站过4000余辆车次、6000余人次，一直以来，我们始终坚持以对违法犯罪零容忍态度，在加大执法力度的同时也注重执法温度，始终把服务群众放在首位，不让任何危险从茫崖流入流出，这是我们的使命和责任。”茫崖公安检查站副站长于一亮表示。

以站为家、以苦为乐的民辅警们像扎根在瀚海戈壁的红柳，点缀着这片瀚海戈壁。他们用无私无畏的默默付出，守护着一方疆土的平安。这支昂扬向上的队伍，这些青春无悔的平凡英雄，塑造着人民警察的精神高地。铸剑破茧，成为柴达木瀚海公安铁军鲜活的形象。

# 海西州“神奇柴达木”绿色有机农畜产品推介会在宁波市举行

本报讯(记者 边红霞 吴燕华)5月21日，海西州“神奇柴达木”绿色有机农畜产品推介会在浙江省宁波市举行。浙青两地相关部门、农商企业代表以及新闻媒体代表等160余人参加推介活动。

近年来，在党中央区域协调发展战略引领下，两地深化帮扶机制，拓宽交流领域，领导互访、干部选派、产业合作、文化交流等各方面工作迈上新台阶。这次对接会的举办全面展示了海西州绿色有机农畜产品的发展优势，同时也为促进两地扩大合作、携手发展搭建了更广阔的平台。海西州是青海省打造生态文明高地的“绿荫地”，是国家重要的战略资源“接续地”，是青海省现代农牧业发展的“绿洲带”。我州将立足良好的自然生态和资源条件，扎实推进全域有机农畜产品基地建设，大力发展草畜循环产业，向园区化、融合化、绿色化、特色化、数字化配资源，向主基地、主企业、主名片、主平台配政策，

不断打造更多叫得响、立得住的绿色有机农畜产品。

“此次活动的开展不仅能够帮助我们全面宣传推介海西州的绿色有机农畜产品，同时也为州内农牧业生产经营主体投资创业营造良好环境。通过这样的方式，更好地实现‘双循环’，即在内外循环相互促进的新格局下，海西开创了农牧业特色产业发展的新局面。我们坚信，通过不断努力和浙江援青的加持，我们有能力、有信心让海西柴达木的优质农畜产品走向更广阔的市场。”青海云境农业科技有限公司的董事长王淑琴说。

据了解，双方将以此次推介会为契机，继续加强对接、精诚合作，加强“神奇柴达木”农畜产品区域公用品牌宣传推介，共同推动“神奇柴达木”绿色有机农畜产品进入宁波市场，依托品牌价值助力海西州打造绿色有机农畜产品输出地先行示范州，更好推动产业振兴、乡村振兴。

# “理论+文艺”宣讲进校园 春风化雨润杏坛

本报讯(记者 李淑娟 李颖红 张岩 实习记者 董欣雨)“大美海西是我的家，杂楼房朝阳者盖下；这几年家乡变化大，青山儿绿水的住下……”5月20日，由州委宣传部、州委讲师团、海西州百姓宣讲大篷车主办的“感恩奋进铸七十载恢弘巨变 踔厉奋发续写新时代壮丽篇章”首场宣讲走进青海柴达木职业技术学院，文艺工作者们通过“文艺+宣讲”的方式，生动鲜活地向师生宣讲党的创新理论和政策方针，展示海西风土人情和时代风貌，歌颂各族人民群众的奋斗精神和美好生活。

宣讲活动在舞蹈《美丽中国》中拉开序幕，随后快板《乡村振兴要提升》、独唱《上海产的半导体》《马背上的骑手》、青海“花儿”《绿色发展现代天》、情景剧《天路魂魂》、歌舞《天上人间柴达木》等形式多样的精彩节目轮番上演。活动还穿插了《中华人民共和国民法典》的宣讲，州司法局

普法人员为学生们讲解了关于学生在《中华人民共和国民法典》中应该享有的权利和应当履行的义务，通过有奖问答环节，积极与学生互动，引导学生深刻领会、活学活用，学生们争先恐后抢答问题，现场气氛轻松而愉悦。

“通过‘理论+文艺’的宣讲形式，把优秀文艺剧目送进学校、送到学生身边，教育引导广大党员和师生更加由衷地感党恩、听党话、跟党走，也进一步提升理论宣讲覆盖面和文艺作品传播力。”州委讲师团干部董其丽说。

“演员们用歌舞、快板等来宣传党的创新理论和惠民政策，这种宣传形式特别好。今天的宣讲，让我更加坚定了强国有我、民族复兴的信心和决心，我将努力学习，争做‘有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗’的新时代好青年。”青海柴达木职业技术学院医学系学生李桂娜说。



为有效推动义务教育高质量发展，加强青少年科普教育工作，全面提高学生的科学素养，近日，州科协联合乌兰、天峻两地卫健委、市监等部门在乌兰县第四中学、乌兰县实验小学、天峻县中学、天峻县民族小学4所中小学开展2024年科普知识讲座进校园系列活动。

本报记者 吴婷婷 通讯员 乌仁 摄影报道

# 我州举办《信访工作条例》宣传月集中宣传活动



本报讯(记者 李淑娟 张岩)为深入贯彻落实《信访工作条例》，进一步推进信访工作法治化，确保群众权益得到有

效保障，5月21日，由州信访局、德令哈市信访局主办，州、市信访工作联席会议成员单位协办的《信访工作条例》宣

传月集中宣传活动在德令哈市奥运广场举办，70多家州、市信访工作联席会议成员单位，全方位、多角度宣传解读

《信访工作条例》等信访领域法规政策。

“《信访工作条例》主要内容是什么？它的出台有何重大意义……”活动现场，通过摆放展板、发放宣传资料、悬挂横幅标语等多种方式，向市民群众普及《信访工作条例》，信访代办制、信访工作法治化等内容。此外，还有工作人员现场回答市民提出的疑问，讲解条例实施的意义和相关法律法规和制度保障，让广大人民群众更加深入地了解了信访工作的重要性，引导广大群众了解遵守《信访工作条例》，自觉树立依法信访、有序信访、文明信访意识，规范信访秩序。

“今年是我省全面推进信访工作法治化的开局之年，也是《信访工作条例》实施两周年，通过开展此次《信访工作条例》宣传月活动，将进一步引导广大群众依法理性表达合理诉求，加深群众对信访工作的认可与支持，有效推进信访工作预防法治化、受理法治化、办理法治化、监督追责法治化、维护秩序法治化。同时，我们将依托宣传月活动，着力推动《信访工作条例》宣传进企业、进车站、进乡镇，持续推进信访工作法治化走深走实，引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，以实际工作成效提升群众的获得感、幸福感、安全感。”德令哈市信访局局长康军胜说。

# “四聚焦”纵深推进海西医保事业高质量发展

本报讯(记者 张萍)今年以来，州医疗保障局拓展参保缴费渠道，优化参保缴费流程，实现参保缴费“一站式”服务，加强缴费征管，建立参保进度按周报送、按月督促、按季通报制度。集中缴费期间，任务完成靠前的进行通报表扬，排名靠后的进行约谈督导，实现应保尽保。截至目前，全州基本医疗保险参保40.91万人，完成年度目标任务102.54%。

始终把维护基金安全作为首要任务，推进专项整治、日常监管、智能监控常态化，不断增强监管合力和执法效力。开展两定医药机构信用评价工作，全面提升医保基金监管效能方面的基础性作用，目前，共完成474家定点医药机构完成初评，其中医疗机构261家，定点零售药店213家。

持续推进药品和医用耗材集中

带量采购落实落地，全面启动第九批国家组织药品集中带量采购中选药品以及十九省联盟药品集中带量采购中选结果落地实施，全州共14个公立医疗机构(医共体)参与第九批国家组织26个品种药品集中带量采购，价格平均降幅达58%；参与十九省联盟11个品种药品集中带量采购，平均降幅达60.6%。

深入开展全州“四级”医保经办服

务体系建设，与中国农业银行海西分行签订医保经办服务进驻银行营业网点协议，推动医保公共服务延伸至银行营业网点，满足参保群众医疗保障就近办、多点办的需求，大力推行网上办、掌上办。拓宽异地就医备案渠道，实现远程备案多渠道，今年以来，已申请办理异地就医备案事项438件，切实让广大参保群众感受到医保便捷化服务的便利。

# 海西州蓝天应急救援中心 谢文淋荣获“青海好人”称号

本报讯(记者 林晓明)近日，2024年第一季度“青海好人”发布仪式及好人好事交流活动在西宁市举办，海西州蓝天应急救援中心党支部书记、理事长谢文淋，荣获“助人为乐”类“青海好人”称号并荣登榜单。

2017年，谢文淋开始筹建海西州蓝

天应急救援中心，2019年依法正式登记注册为社会公益组织，作为政府专职救援力量的专业辅助和补充。中心自成立以来，一直与政府、公安、民政、应急管理、共青团、宣传部、红十字会、学校等机关企事业单位密切合作。7年来，中心坚

守宗旨，不忘初心，申请成立党支部、团支部，以党建建设为引领、精神文明实践落实为契，团队无怨无悔的奔赴在各个震区、火场、水灾现场和救援地区，挽救生命，解危济困。传播防灾减灾及灾后救护知识，用自己的专业技能帮助更

多人走出困境，并先后荣获“海西州优秀志愿者”“青海省消防志愿者”等个人荣誉，其所带团队也曾荣获“全国4个100优秀组织”“全国志愿服务项目大赛铜奖”“河南省抗洪抢险优秀志愿者服务队”“全州五四红旗团支部”等荣誉称号。

# 以法为“度” 明“纪”于心

本报讯(记者 孙丹丹 通讯员 希日尖措)自党纪学习教育启动以来，都兰县聚焦生态环保、乡村振兴、项目建设等重点领域，以县委理论学习中心组学习为载体，开展“学党史、作表率、树新风”专题讲座，通过“案例+理论”“领学+解读”等方式，深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》，在筑牢“高线”的同时，增强党员领导干部的纪律意识和规矩意识，推动纪法有效衔接。

学贵有常，在常学常新中深识笃行。始终把《中国共产党纪律处分条

例》学习贯穿始终，通过“领学+解读+县情”学习形式，锚定重点领域，开展专题辅导，推动党纪法规学习“常态化”；按照理论学习“1主2辅3补充”模式，将解读文章、党纪法规、有关新闻、评论等学习内容“常规化”；通过每周开展一次专题讲座，将全县“一把手”推上“讲台”，形成党纪学习教育“长效化”学习目标，更好引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，锻造忠诚干净高素质队伍。

以案为鉴，在慎言慎行中淬炼根

基。从“正纪”下手，利用理论学习中心组集中学习、实践教学等分层分级开展警示教育，不断延伸党纪学习教育覆盖面、渗透度、纵深度；通过量身定制理论学习“套餐”，梳理下发15部警示教育片，在专题讲座中穿插观看，时时处处开展教育监督，真正延伸好知行合一“纵向轴”，形成遵纪守法、履职尽责当好好氛围，以贪污腐败、木里矿区非法开采等问题为镜鉴，汲取教训，引导党员领导干部坚决做到谨言慎行、慎始敬终。

挺纪在前，在立学立行中深化成

效。目前，已开展3期“学党史、作表率、树新风”专题讲座，分别以《严格规范整治工程建设领域招标投标违法行为》《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》、落实中央八项规定及其实施细则精神为主题，对工程领域招标投标违法行为、全省生态环保典型案例、深化作风建设等进行专题辅导、解读，通过以上率下，为党员领导干部凝心铸魂，引导各级领导干部时时处处对照，以制度规范一言一行，为推动建设现代化新都兰奠定理论基础。

## 公示

根据《新闻记者证管理办法》要求，海西州广播电视台已对申领新闻记者证人员的资格进行严格审核，现将2023年新闻记者职业资格考试成绩合格人员拟领取新闻记者证人员名单公示如下(按姓氏笔画为序排列)：

拟领取新闻记者证名单：  
德令哈融媒体中心7人：王正钰、王洁、王晓君、李文娟、张金花、

范增平、黄秉彬  
大柴旦融媒体中心2人：文昌、李晓燕。

公示时间为2024年5月22日至2024年5月29日。如有异议，请于公示期内以电话形式向青海省新闻出版局反映。

联系电话：0971-8482926  
海西州广播电视台  
2024年5月21日

遗失：大柴旦湖雅致大酒店的营业执照正本(统一社会信用代码：92632824MABJA6A.J46)不慎遗失，声明作废。